

转正了！中国经济二季度同比增长3.2%



7月16日，一艘轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头装货。 ■新华社发

由降转升 稳步复苏 透视上半年十大经济数据

国家统计局16日发布2020年上半年中国经济“半年报”。全球疫情仍在蔓延背景下，中国经济表现如何？“新华视点”记者梳理最新10项重要经济数据，观察中国经济的发展脉动。

上半年国内生产总值同比下降1.6%，二季度经济增长由负转正

上半年，国内生产总值同比下降1.6%。一季度同比下降6.8%的情况下，二季度同比增长3.2%，实现强势“转正”。从环比看，二季度国内生产总值增长了11.5%。这一成绩来之不易，彰显中国经济稳步复苏的力量。

国家统计局新闻发言人刘爱华说，上半年我国经济逐步克服疫情带来的不利影响，经济运行呈现恢复性增长和稳步复苏态势。但当前全球疫情依然在蔓延扩散，对世界经济的巨大冲击将继续发展演变，外部风险挑战明显增多，国内经济恢复仍面临压力。

城镇新增就业564万人，未来就业压力依然突出

上半年，全国城镇新增就业人员564万人，完成全年目标任务的62.7%。6月当月，全国城镇调查失业率为5.7%，环比下降0.2个百分点。二季度末，农村外出务工劳动力总量17752万人。

中国社科院财经战略研究院研究员杨志勇认为，就业形势出现积极变化，疫情之下相当不易。我国经济仍在恢复之中，未来就业形势依然严峻。应采取多种措施支持高校毕业生等重点群体创业就业，鼓励新业态就业和灵活就业，带动更多农村劳动力就地就近就业。

夏粮比去年多收了24.2亿斤，“压舱石”地位稳固

数据显示，2020年全国夏粮总产量14281万吨（2856亿斤），比2019年增加

120.8万吨（24.2亿斤），增长0.9%，产量创历史新高。

国家统计局农村司司长李锁强说，夏粮生产再获丰收，奠定了全年粮食生产的基础，为继续扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务增强了信心，为全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战进一步夯实了基础。

物价上涨3.8%，“米袋子”“菜篮子”可望保持平稳

上半年，全国居民消费价格（CPI）同比上涨3.8%，涨幅比一季度回落1.1个百分点。6月份，CPI同比上涨2.5%，环比下降0.1%。

应该看到，上半年食品价格上涨了16.2%，对整个物价涨幅贡献大约为八成。中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为，受疫情影响，前期物价上涨较快，上涨压力已经释放。夏粮丰收，生猪产能也在逐渐恢复，百姓的“米袋子”“菜篮子”有条件货足价稳。

刘爱华表示，下半年食品价格总体稳中有降的态势不会发生改变，整体物价会继续保持平稳。

货物进出口同比下降3.2%，6月份首次双双实现正增长

据海关统计，今年上半年，我国货物贸易进出口总值14.24万亿元人民币，同比下降3.2%，降幅较前5个月收窄1.7个百分点。6月份出口、进口同比分别增长4.3%、6.2%，实现年内首次双双“转正”，回升态势好于预期。

世界贸易组织发布的更新版《全球贸易数据与展望》报告显示，全球货物贸易量预计二季度出现大约18.5%的历史性下滑。海关统计显示，我国外贸一季度同比下降6.4%，二季度降幅已大幅收窄至0.2%。不过，全球疫情蔓延

新华社北京7月16日电 中国经济再次展现巨大韧性。国家统计局16日发布数据，初步核算，上半年国内生产总值456614亿元，按可比价格计算，同比下降1.6%。分季度看，一季度同比下降6.8%，二季度增长3.2%。面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境，增速转正来之不易。

国家统计局新闻发言人刘爱华在当天举行的国新办发布会上说，全国上下统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，复工复产、复商复市加快推进，上半年我国经济先降后升，二季度经济由负转正，主要指标恢复性增长，经济运行稳步复苏。

从生产来看，上半年，农业（种植业）增加值同比增长3.8%，增速比一季度加快0.3个百分点。二季度，全国规模以上工业增加值同比增长4.4%，一季度为下降8.4%。此外，服务业降幅缩小，现代服务业增势良好。

从需求来看，上半年，社会消费品零售总额同比下降11.4%，降幅比一季度

收窄7.6个百分点，市场销售逐步改善，网上零售较快增长。上半年，全国固定资产投资（不含农户）同比下降3.1%，降幅比一季度收窄13个百分点，高技术产业和社会领域投资回升。此外，货物进出口好于预期。

就业方面，上半年，全国城镇新增就业人员564万人，完成全年目标任务的62.7%。6月份，全国城镇调查失业率为5.7%，比5月份下降0.2个百分点。收入方面，上半年，全国居民人均可支配收入15666元，名义增长2.4%，增速比一季度加快1.6个百分点；扣除价格因素实际下降1.3%，降幅比一季度收窄2.6个百分点。

“同时也要看到，一些指标仍在下降，疫情冲击损失尚需弥补。”刘爱华说，当前全球疫情依然在蔓延扩散，疫情对世界经济的巨大冲击将继续发展演变，外部风险挑战明显增多，国内经济恢复仍面临压力。要扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，确保各项决策部署落地生根，推动我国经济行稳致远。

股市动态

昨日A股大幅回调

沪深股指跌逾4%

新华社上海7月16日电 16日A股大幅下跌，连续第三个交易日回调。深市三大股指跌逾5%。

当日，上证综指以3356.36点开盘，全天震荡下行，最终收报3210.10点，较前一交易日跌151.21点，跌幅为4.50%。

深证成指收盘报12996.34点，跌737.79点，跌幅为5.37%。

创业板指数跌5.93%，收盘报2646.26点。中小板指数跌5.40%至8656.18点。

沪深两市个股几乎全线下跌，下跌品种约3700只。不计ST个股，两市逾30只个股涨停。

科创板方面，N慧辰涨幅最大，上涨218.65%；沪硅产业-U跌幅最大，下跌17.30%。

概念股板块也全线下行，银行类、生态环境、油气管网跌幅较小，跌幅在2%以内；中芯国际概念、存储器、大基金概念跌幅较大，跌幅均在8%以上。

当日，沪深两市成交和前一交易日基本持平，分别成交6795亿元和8267亿元，总成交额突破1.5万亿元。

市场动态

车险综合改革来了 你的保费是涨还是降？

银保监会近日发布《关于实施车险综合改革的指导意见（征求意见稿）》，与2015年和2017年两次商业车险改革不同，此次车险改革定位为综合改革。那么，这将如何影响几亿车主的切身利益？大家关心的保费是涨还是降呢？

车险是与老百姓接触最广的保险产品之一。近年来车险改革取得一定成效，但虚高定价、高手续费、经营粗放、竞争失序、数据失真等顽疾突出，饱受诟病，需要通过综合改革来解决。

此次车险综合改革不仅涉及商车险，也涉及交强险，最吸引车主眼球的莫过于车险保障内容全面扩容。

征求意见稿明确，提升交强险保障水平，将交强险总责任限额从12.2万元提高到20万元，其中死亡伤残赔偿限额从11万元提高到18万元。提升商车险责任限额，支持行业将示范产品商业三责险责任限额从5万元至500万元档次提升到10万元至1000万元档次。

同时，监管部门还将引导行业将示范产品的车损险主险条款在现有保险责任基础上，增加机动车全车盗抢、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水、不计免赔率、指定修理厂、无法找到第三方特约等保险责任，支持行业开发车轮单独损失险、医保外用药责任险等附加险产品。

保障额度在提升，服务将更完善，相应的保费是否会“水涨船高”？监管部门给大家吃了一颗“定心丸”。

银保监会有关部门负责人说，根据主要测算数据，预计改革实施后，短期内对于所有消费者可以做到“三个基本”，即“价格基本上只降不升，保障基本上只增不减，服务基本上只优不差”。

据介绍，此次改革将商车险产品设定附加费用率上限由35%下调为25%，预期赔付率由65%提高到75%，改革后商车险基准保费价格将大幅下降，预计消费者的实际签单保费也将明显下降。

不过，值得注意的是，可能有少数消费者会出现签单保费价格上涨的情况。上述负责人说，这次改革根据实际风险状况重新测算了基准纯风险保费，这符合风险定价原理。从市场化改革方向来看，应当根据行业实际风险及时测算更新基准纯风险保费，财险公司在此基础上再结合自身业务风险特点来确定保费涨跌。

改革后，车险费率的“奖优罚劣”作用将得到更好发挥，在降低行业赔付成本的同时能有效提升道路交通安全水平。

征求意见稿明确，结合各地区交强险综合赔付率水平，在道路交通事故费率调整系数中引入区域浮动因子，对未发生赔付车主的费率由最高优惠30%扩大到50%。

不少车主表示，除了保费价格，服务质量也是其选择车险投保公司的重要因素。他们更看重保险公司在事故救援、理赔效率、增值服务等方面的实力。

人保财险表示，为更好服务车主，公司加强续保团队管理，加大科技赋能，通过线上投保引导、线上客户自助应答服务、保单自助查询、线上理赔、道路救援、违章查询等自助类、智能类服务，为车主提供更加便捷的车险承保理赔体验。

业内人士也对车险综合改革寄予期望。瑞士再保险中国总裁陈东辉说，在数字经济快速发展、出行方式发生改变的今天，社会公众对车险的认知发生了深刻变化，车险行业完全可以实现数字化、线上化，在方便消费者的同时，发挥市场效力，让车险全流程更加透明，摆脱行业信息不对称、交易成本奇高的现状，彻底解决行业顽疾。

（据新华网）

寻亲公告

寻亲公告

2017年11月18日晚在衡山县岭坡乡双河口村八组捡拾女性弃婴一名，（姓名蔡淑坤），出生日期2017年11月7日，身体状况良好，无随身携带物品。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与刘桂秋联系，电话18873445528，联系地址：衡山县岭坡乡双河口村委会。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

衡山县社会福利院
2020年7月14日

寻亲公告

2017年1月5日在合云村老家门口捡拾女姓弃婴一名，（姓名谭馨怡），出生日期2016年12月28日，身体状况良好，随身携带物品有随身衣服。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与谭岳平联系，电话13415898705，联系地址衡山开云镇金龙南路419号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

衡山县社会福利院
2020年7月14日

关于不动产继承的公告

兹有权利人樊蛟龙（身份证号码：430422198902084618）生前购房于衡南县车江镇S214线（汇源建材市场A区5栋潭小兵等）204室，（国土使用证号为：南国用【2015】第0810107号；房产证号为：南房权证字第18079767号），面积108.97平方米。由樊直平系权利人之父（身份证号码：430422196412274612）一人继承。现继承人谭丽美权利人之母（身份证号码：430422196506044623）自愿放弃上述不动产继承权。现继承人樊直平申请办理转移登记，如有异议者，登报之日起15个工作日内将异议书面材料送达我中心。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心
2020年7月14日

公告

继续经营公告

本公司决定停止清算，继续经营。

衡阳市君昇物业管理有限公司

2020年7月17日

灭失声明

曹玉林名下的湘D59897车辆已灭失多年，特登报公示车辆、行驶证、车牌、登记证书作废。

声明人：曹玉林

2020年7月16日

下列证件 声明作废

1.衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给宁细豪的22625954号老年优待证

2.衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给唐跃礼的25156998号老年优待证

3.衡阳市工商局石鼓分局2017年发给衡阳市石鼓区踩大霖小老舰长零售店的统一社会信用代码为92430407MA4LJLNK4R的营业执照副本

4.衡阳市交通运输局发给衡阳市珠晖和平运输站的430405000524号道路运输经营许可证

5.衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给唐云东的25080566号老年优待证

6.衡阳市妇幼保健院发给谭志君的K430445112号出生医学证明

7.华新医院发给陆锦轩的Q430897604号出生医学证明

8.衡阳市交通运输局发给衡阳市多美环保建材有限公司的430408201778号道路运输证

9.衡阳市工商局石鼓分局发给衡阳市石鼓区佐域服饰店的430407600104299号营业执照正本

10.衡阳市交通运输局发给衡阳市东江物流有限责任公司的430405200300号道路运输证

11.衡阳市文化旅游广电体育局发给衡阳市珠晖区梧桐庄园游泳池的43040020170007号高危险性体育项目经营许可证正、副本

12.湖南环境生物职业技术学院发给王元国的040703150688号毕业证书

13.湖南省耒阳市农村商业股份有限公司大和支行发给衡阳市汇发生态农业开发有限公司的3140432503002001号至3140432503002003号转账支票24份

15.衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给曹菊林的21834494号老年优待证

16.衡阳市老龄工作委员会发给袁桂珍的25359036号老年优待证

17.衡阳市福骏物资贸易有限公司公章（编号4304076001276）壹枚

18.衡阳市交通运输局发给衡阳森伟物流有限公司的430407207450号和430407207449号道路运输证2个

19.衡阳市工商局珠晖分局发给福阳星—湖南省衡阳市珠晖区雁东大厦一楼前厅155号的430405600128178号营业执照副本

湖南财经工业职业技术学院学生公寓及附属用房于2019年4月19日在我局办理了工程规划许可手续，但该单位未在规定的期限内取得施工许可证，亦未到我局申请办理延期手续。现根据《湖南省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》第二十六条规定，该建设工程规划许可证（衡规建字[2019]054号）失效。

特此公告。

衡阳市自然资源和规划局

2020年7月1日